

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, martes 6 de julio de 1943 — Núm. 1573 — 25 céntimos

LEA

Pág. 2.—Cuarenta niños y niñas asistidos en «Auxilio Social» recibieron el domingo su primera comunión.
Pág. 3.—«Autocayr» comenzaron en Burriana las fiestas de la Liberación.
Pág. 4.—Información de guerra del domingo.
Pág. 5.—Vida deportiva.

Una obra católica y falangista

El domingo, 40 pequeños que reciben diariamente el pan mártir en las instituciones de Auxilio Social, comulgaron por vez primera el pan Celestial en un acto emocionante que nos hizo entender otra vez cómo España se renueva sobre una hermandad única soñada y sobre un principio de justicia y generosidad que jamás pudieron pensar quienes, han vivido los últimos años de política rencorosa anterior al Movimiento.

Parecía que aquella política había abierto un abismo insuperable e insalvable entre las clases y entre los grupos distintos de españoles; quizá por ello, porque semejaba cuerpo imposible, de armonizar y organizar sus partes con una visión total del fin, se creó la fe en la Patria en tantos sectores y acabamos casi todos por no ver en España aquella Nación actúa y creadora que siempre ha sido.

Pero ahí está la Cruzada y ahí la Revolución día a día operada en nuestra manera de ser y de vivir; ahí el cambio radical en el sentido de la política, en el concepto del Estado y en el planteamiento de las relaciones entre las clases, no solo para demostrar que aquel abismo se cubre y queda un camino placentero entre lo que eran orillas opuestas y lejanas, sino que con la demostración viene la realidad de haberlos ver cada día menos leídos y cada día más cercanos las clases enemigas antes y hoy en camino de ser hermanas y hermanadas en lo más íntimo de su ser.

En esta labor, tan trascendental, Auxilio Social es avanzado. No promete, cumple; no piensa ni proyecta, realiza simplemente; simplemente, si, pero constantemente, también, renovando día a día sus empresas según las circunstancias y según las necesidades que ha de cubrir, pero manteniendo, continuamente vivo e inalterablemente activo su espíritu y su afán.

El acto del domingo, cuya belleza y emoción quisieramos haber sentido a todos los castellonenses, viene a reforzarnos la conciencia de la misión de Auxilio Social y la grandeza de su apostolado. Como toda obra, y sobre todo como obra de grandes ambiciones, Auxilio Social tiene sus enemigos; ellos son su orgullo porque si no hubiera enemigos — que son los enemigos del Movimiento — mostraría no ser eficaz; no haría daño a los que por rencor se han colocado enfrente. Y esos enemigos, que desde luego son gentes bien acomodadas y con cierta seguridad de no tener que ir a pedir asistencia en Auxilio Social, seguridad humana, porque el absoluto Dios solo puede garantizarlos contra tal desgracia o fortuna, pues tal vez por día llegasen a ser mejores — si acaso llegasen en el fondo de su corazón una fibra noble la habrían sentido vibrar e imponerse cuando aquellos inocentes, en lo que Dios quiere no entre nunca un poco de rencor, cruzaron sus manecitas y arañaron, atreves por la limpieza de su espíritu pero también por la brillantez de la fiesta, por la inocencia de sus galas y por la presencia de tanta personalidad en un acto en su honor; y cuando, acompañados por las primeras Autoridades, se acercaron hasta la sagrada Mesa recibiendo ese don preciosísimo del Cuzco de Cristo.

No podemos trasladar en pobres palabras toda la grandiosidad de ese momento y tal vez no logremos siquiera explicar en lo que los niños sentían. Quizá cuando dejaron la Iglesia y el conductor alquilar les hablara contra Auxilio Social para explicar que esa generosidad de la Falange les podía ganar y les llevar por la senda del bien, del patriotismo y de la religiosidad.

Pero sea lo que fuere, dijámos que al salir de la Iglesia nosotros sentimos el orgullo de una nueva Patria, de una nueva posibilidad de la posibilidad de una nueva Justicia, orgullo para el que deseáramos la dicha de una eficacia apostólica y la gloria de la conquista de todos los españoles para lo que consideramos es la verdad, pero que sin ella — si acaso — no, niégua, puede vivir muy bien porque tiene en la segura conciencia de afirmarse en una obra grande, y generosa, profundamente católica y humana, que cualquier nos mereció otra vez ese acto tan brillante de «Auxilio Social».

Suscripción Pro-Monumento Nacional al Sagrado Corazón en el Cerro de los ANGELES

Excmo. Sr. Jefe Provincial y Gobernador Civil ... 500 ptas.
"MEDITERRANEO" ... 250 "
Don Laureano Morejón del Valle ... 250 "

Suma y sigue 1.000 "
Pueden entregarse los donativos en nuestra Administración, Caballeros, 11. 1.º, de 10 a 1 y de 4 a 7.

NUEVA GRAN DERROTA AEREA ALIADA

En la jornada de ayer, las defensas del EJE DERRIBARON 85 AVIONES

LOS SUBMARINOS ALEMANES HUNDEN 21.000 TONELADAS EN EL MEDITERRANEO

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

La pasada noche, aviones de caza alemanes han rechazado las tentativas de ataque realizadas por una formación de aviones torpederos adversarios contra un convoy, ataque registrado en aguas del mar del Norte. Veinte aviones enemigos

fueron destruidos, sin que nuestras fuerzas sufrieran bajas. El teniente Weisenberg se ha destacado notablemente en esta ocasión.

En el espacio mediterráneo y sobre los territorios ocupados del Oeste, las fuerzas aéreas anglo-americanas que trataban de bombardear nuestras bases y vías de comunicación, han sufrido nuevamente elevadas pérdidas en el curso de grandes combates aéreos. Sobre Italia el adversario ha perdido 56 aviones, 28 de los cuales han sido derribados por los cazas alemanes. Sobre los territorios ocupados del Oeste, el enemigo ha perdido 29 aparatos, lo que hace un total de 85 aviones, la mayor parte de ellos cuatrimotores. Nueve cazas alemanes no han regresado a sus bases.

Cinco aviones enemigos de bombardeo han arrojado algunas bombas sobre los territorios de Alemania occidental durante la noche del 5 de julio. Los daños son insignificantes.

En el curso de cuantos combates...

El Ayuntamiento de Tarrasa reitera al CAUDILLO su agradecimiento y su adhesión

Barcelona. — El Ayuntamiento de Tarrasa ha acordado enviar a Su Excelencia el Generalísimo un telegrama reiterándole, con motivo de la inauguración de la traida de aguas del Llobregat, el agradecimiento de la ciudad. — Cifra.

SIKORSKI muere en un accidente de aviación

El avión en que viajaba el Jefe del Gobierno polaco en Londres, capotó en Gibraltar

Londres. — El general Sikorski, jefe del Gobierno polaco de Londres, ha resultado muerto en accidente de aviación.

El avión "Liberator" en que viajaba el general polaco, se estrelló al despegar en Gibraltar, y todos los ocupantes del aparato, excepto el piloto, resultaron muertos. Junto con Sikorski viajaba su única hija, fallecida asimismo en la catástrofe.

El Gobierno polaco se ha reunido en sesión especial para tratar de la situación planteada por el accidente. — Efe.

SIKORSKY HABIA RECIBIDO UN MENSAJE DE ROCSEVELT

Londres. — Sikorski había recibido un mensaje del presidente Roosevelt, que aunque se

bates, los submarinos alemanes que operan en el Mediterráneo han hundido cuatro mercantes enemigos, que desplazaban en total 21.000 toneladas y que formaban parte de convoyes perfectamente protegidos. — Efe.

56 AVIONES DERRIBADOS SOBRE ITALIA

Roma. — Comunicado italiano:

(Pasa a la sexta.)

ARREGLO Comercial hispano suizo

Madrid. — Como resultado de las conversaciones que han venido celebrándose en el Palacio de Santa Cruz entre las delegaciones española y suiza, han sido determinados varios arreglos comerciales encaminados a regir durante el semestre en curso las relaciones comerciales y económicas entre ambos países. Afecta principalmente al régimen de intercambio recíproco el que no ha sufrido modificación esencial ya que habrá de consistir en el suministro por parte de España de los artículos de su tradicional exportación, en especial aguardar y colonias, vinos, etc, y por parte de Suiza productos básicos para la industria farmacéutica así como abonos nitrogenados. También se previene el régimen que debe asegurar el suministro por parte de Suiza de elementos especialmente eléctricos.

Ha sido otorgada a Suiza cupos limitados de su exportación para algunos de sus productos tradicionales que figuran entre las exportaciones de dicho país como tejidos finos, paños, bordados, encajes, relojes, máquinas de contabilidad y calzado etc.

En cuanto a las demás gestiones de orden económico han sido formados otros cupos relativos a los transportes marítimos, régimen de clearing. — Cifra.

RESTRICCIÓN en el consumo de FLUIDO ELECTRICO

Normas del Excmo. Sr. Gobernador Civil

El fuerte estiaje de este año, impone una ordenación en la distribución del fluido eléctrico y una restricción en el consumo. Esta restricción que ha de imponerse cada abonado ha de ser del orden de un 25 por 100 del consumo que venía haciendo en igual época de años anteriores. A tal efecto se suministrarán los anuncios luminosos y en las casas particulares será juzgado fraudulentamente el empleo de hornillos eléctricos, cazos y planchas eléctricas, sancionándose con fuertes multas las infracciones en este aspecto. Las industrias se impondrán voluntariamente igual restricción, adaptando los turnos de forma que no se gaste fluido en alumbrado, suprimiendo calefacciones eléctricas, reemplazán-

do la fuerza eléctrica cuando otros motores u otros medios de producción fuerza motriz puedan sustituirlos; incluso deben ir a la reducción del número de horas semanales de trabajo.

Los riegos se ordenarán según el plan siguiente, que es idéntico al que se ha puesto en práctica en otras provincias:

Primero.—A partir de primero de julio los usuarios de motores eléctricos de riego y las empresas suministradoras de energía eléctrica se atenderán a las siguientes normas:

a) Los que necesiten una utilización de riego inferior a ocho horas por día solo podrán efectuarla de once y media de la noche a siete y media de la mañana.

b) Ninguno podrá pretender un mayor número de horas de utilización sin haber llenado antes todas las del horario anterior.

c) A los que necesiten una utilización mayor de ocho horas por día, les será asignado, por las respectivas empresas suministradoras, el suplemento necesario y el turno en que deberán utilizarlo; bien entendido que el turno pasado, será turno perdido, sin posibilidad de recuperarlo en el día siguiente, ni en ningún otro.

d) Nadie podrá pedir una utilización mayor que la que necesita. Los turnos no utilizados serán reducidos o suprimidos en la decena siguiente a la que se comprobe una utilización inferior a la concedida, no justificada por razones de orden meteorológico.

e) Para bien de todos, el riego será antes restrictivo que abusivo.

Segundo.—Las empresas suministradoras guardarán, de acuerdo con los horarios convenidos con los regantes, los respectivos contadores de doble o triple tarifa, e intensificarán las visitas de sus funcionarios, a las instalaciones de riego provistas de contadores de tarifa sencilla, efectuando lecturas de consumo una vez, por lo menos, en cada decena.

(Pasa a la sexta.)

Reunión del CONSEJO SUPERIOR DE LA ARMADA

Madrid. — Bajo la presidencia del Ministro de Marina se ha reunido el Consejo Superior de la Armada. Asistieron los jefes de los departamentos marítimos. — Cifra.

"El enemigo va a comprender que veinte años de fascismo no han pasado sin dejar huella en el pueblo italiano"

Discurso del Duce ante el Directorio Fascista

Roma. — En un discurso pronunciado ante el directorio del partido Fascista, el Duce fijó su posición respecto al mensaje que le fué entregado por dicho directorio, en el que éste reivindica la plena responsabilidad en la defensa y dirección de la nación, y formula, en nueve puntos, otras proposiciones.

En la introducción de su discurso, pronunciado el 24 de julio último, Mussolini hace constar que en todas partes y en todos los momentos, el partido Fascista ha estado a la altura de su misión y que ha creído necesario dar a conocer al país el mensaje del directorio del partido, porque las ideas expresadas en este mensaje están de acuerdo con sus puntos de vista.

"El partido Fascista — dijo — continúa siendo un partido de masas. El pueblo de 46 millones de habitantes necesita ser dirigido por varias decenas de millares de jefes políticos, secundados por centenares de millares de colaboradores, animados por una misma fe. A consecuencia de las interpretacio-



nes erróneas que, hasta en la misma Italia, se han dado al texto mensaje, creo necesario precisar los puntos que integran el contenido de este mensaje.

Siguientemente, el Duce pide que todos los soldados que participaron en la primera guerra mundial queden incluidos dentro del partido. Hizo constar que el jefe político del fascismo debe tener necesariamente el carácter de un dignatario público.

"El partido — añadió — no se compone solamente de miembros con un número de filiación, sino que tiene también sus muertos, sus voluntarios y sus mártires, cuya línea de conducta ha seguido siempre el ideal que defenderemos sin flaquezas." Además, Mussolini dió su entera aprobación al punto que pide la iniciación de una enérgica acción contra todos aquellos que amenazan la unidad moral del pueblo. "El pueblo italiano — declaró — ha dado al país sus hijos y toda su fortuna y es digno, en su actitud sencilla y admirable, del amor de toda la nación. Aquellos que practican la oposición por principio, generalmente los supervivientes de partidos políticos desaparecidos, no lograrán jamás quebrantar el régimen."

Adaptación de la Economía a la situación

Por otra parte el Duce reveló el deseo del directorio de establecer una disciplina más rígida y severa en la industria y en la agricultura. "Hay que (Pasa a la sexta.)

AYER

40 niños y niñas asistidos en "Auxilio Social" recibieron el domingo su primera Comunión

El domingo amaneció con ligeras nubes, pero poco después quedó el firmamento despejado, apareando mucho el calor.

La nota destacada del día constituyeron los niños de Auxilio Social. A las nueve de la mañana, en la Iglesia de la Santísima Trinidad...

Burriana marcharon por la mañana el Jefe Provincial y Gobernador Civil, acompañados de otras jerarquías...

Tuvimos en el Seguiol un partido entre el Reserva del Castellón y el Betis. El encuentro fue bastante aburrido.

También en el campo de Educación y Descanso se jugó, tarde y mañana, el torneo de baloncesto, a cargo de la Sección Femenina del Frente de Juventudes de Castellón y otras provincias.

Otro acto que revistió singular relieve fue la procesión del Corpus Christi celebrada por la tarde, correspondiente a la Parroquia de la Santísima Trinidad.

Después de cenar la gente invadió las terrazas de casinos y cafés, único sitio con Ribalta, que se podía estar.

Ayer lunes hizo un día caluroso en demasía.

El mercado de la plaza del Rey Don Jaime, como todos los lunes, estuvo concurrido.

A Burriana marcharon varias jerarquías con objeto de presenciar la jura de la bandera de los soldados destacados en aquella ciudad.

Entre oficiales

GOBIERNO CIVIL. — VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer en el Palacio de San Agustín, las visitas del alcalde de la capital, camarada José M. Casado; camarada Manuel Bellido; Delegado provincial del S. E. M., camarada Miguel Sánchez; Ingeniero Jefe de Industria; Presidente de la Cámara de Comercio; camarada José M. Servis Calero, de Almenara; alcalde y comisión de Cuevas de Vinromá; alcalde de Nules; jefe local de Viver; alcalde y jefe local de Moncófar; Emilio Alvaro Rochera, de Artana; Constantino Ribó, de Benicarló; y don Manuel García, de Araya (Alcora).

VIDA DE LA CIUDAD

Ayer tarde marcharon a Bribsca (Burgos), don objeto de pasar el verano, los hijos del Jefe Provincial y Gobernador Civil, Carlitos y Lupita Andino, y su sobrina, camarada Antonia Sánchez.

Hermandad Sindical de Labradores. Distribución de Sulfato de Cobre, para viñedos. A partir de hoy se procede a distribuir SULFATO DE COBRE con destino a los viñedos de este término municipal...

Las primeras autoridades acompañaron a los pequeños hasta la Sagrada Mesa "Auxilio Social" les obsequió después junto con sus familiares, con un magnífico refresco

El domingo por la mañana nos ofreció Auxilio Social una muestra más, quizá la más admirable y emocionante de todas, de la maravillosa labor de asistencia que realiza, en nombre de la Falange y de la justicia de nuestro Movimiento, cerca de los necesitados.

No se limita la gran Obra de la Falange a satisfacer las diarias necesidades de los más modestos españoles; llega más allá, tanto cuanto le permiten sus posibilidades, y en el alma de los que reciben asistencia en sus comedores, cocinas y hogares, recibe también el cariñoso influjo de este empeño falangista tan plenamente logrado.

La fiesta del domingo bien claramente puso de manifiesto el cariño con que Auxilio Social cumple su misión. Cuarenta pequeños, niños y niñas, de los que acuden a los comedores de la Obra, recibieron por vez primera el Sagrado Cuerpo de Cristo; la brillantez del acto, conmovió; la presencia junto a los comulgantes, de las Autoridades y sus familias, emocionó a quienes pueden comprender la grandiosidad de esta hermandad que la Falange ha labrado; pero ante tanta belleza, surgió en todos los ánimos la consideración del esfuerzo que "Auxilio Social" ha de realizar cerca de estos infantes necesitados, para ganar su estimación y formar en ellos, que han de vivir necesariamente en un ambiente poco propicio, esa inclinación hacia el bien y esa base de religiosidad que la actitud de los asombrados niños y niñas garantizaba en este momento felicísimo de acercarse hasta el Divino prisionero del Sagrario.

No creemos posible dejar sin felicitación la labor del Asesor Provincial de Cuestiones Morales y Religiosas de la Obra, Rvdo. don José María Guinot, y de las entusiastas catequistas Rosita Montoliu, Otilia Nicolau, Erundina Fenolosa, Mercedes Porcar, Sara Juan, Carmen Soriano y María Renau. Toda esta fervorosa labor de apostolado se ha visto coronada en último término con una fiesta brillantísima, cuya emoción — repetimos — es para vivida y no para descrita, por la aportación generosa y espléndida como suya, del Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino, que conociendo las galas espirituales que habían de mostrar los comulgantes en esta jornada feliz, quiso no fueran menos lucidas las materiales y entregó los

fondos precisos para que a los 40 niños y niñas les fueran confeccionados preciosos trajes que ha permitido a esos pequeños, en este día, llegar hasta Jesús con las mejores galas, ya que nuestra primera Jerarquía y Autoridad Civil no ha permitido que ni de esta dicha se vieran privados ellos y sus familiares, a los que la Falange adopta y protege.

Como remate de todo ello, la fiesta que después del acto, religioso ofreció la Obra en honor de comulgantes y familiares y que las Autoridades y Jerarquías compartieron con ellos, acabó de manifestar la generosidad del Movimiento y fué un motivo más de orgullo ante el gozo de los asistidos por "Auxilio Social" en día tan especialmente significativo para ellos.

Recibían, por todo ello, las Jerarquías de la Obra nuestra más emocionada felicitación por una labor callada y por tantas razones admirable y meritoria.

El acto religioso en la Iglesia Parroquial de la Trinidad

El solemne acto de la Comunión, que tuvo lugar el domingo a las nueve, en la Trinidad, fué presidido por el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino; quien tenía a su derecha al Teniente Coronel don Andrés Villaescusa, que llevaba la representación del General Gobernador Militar; Delegado de Hacienda, don José Rodrigo; Secretario local, camarada Enrique Ortiz; Delegado Provincial de "Auxilio Social, camarada José Ferrandis; señora del Jefe Provincial y Gobernador Civil; señora de Villaescusa; señora del Presidente de la Diputación; Delegada Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., camarada Pepita Sancho; señora del Delegado de Hacienda; señora del Secretario Provincial del Movimiento; Lupita Andino y secretaria de la Sección Femenina, camarada Nieves Pérez; y a la izquierda, Presidente de la Diputación, camarada José M. Mira de Orduña; Alférez de Marina, don Eduardo Ferrandis, que llevaba la representación del Comandante de Marina; Secretario Provincial del Mo-

vimiento, camarada Fabra; Secretario del Frente de Juventudes, camarada Llorens; Secretario del Gobernador Civil, camarada Emillano del Alamo, y diputado provincial, camarada Aymerich, tomando asiento en otros lugares las demás Jerarquías y las Regidoras de la Sección Femenina.

Los niños y niñas que habían de recibir por vez primera el Pan de los Angeles, se sentaron en los bancos detrás de las autoridades, acompañados por sus familiares y las catequistas.

El templo de la Santísima Trinidad aparecía lleno de fieles, que se sumaron fervorosamente a la ceremonia.

Celebró el Santo Sacrificio y administró la Sagrada Comunión, el Rvdo. señor Cura Arcipreste de Santa María, don Joaquín Balaguer, pronunciando desde el púlpito el doctor Guinot una sentida plática.

En diversos momentos de la misa, los niños que habían de tomar la Comunión entonaron diversos cánticos, dirigidos por doña Carmen Soriano.

A la Comunión, los pequeños que habían de recibirla por vez primera se alinearon tras la presidencia y fueron pasando de uno en uno, acompañados por las primeras Autoridades y Jerarquías, los primeros niños y por las señoras que se hallaban en la presidencia, las primeras niñas. Esta delicada muestra de cariño hacia los pequeños y este honor a los que por diversas razones no tenían a sus padres junto a ellos al acudir al Celestial banquete, conmovió profundamente a todos los presentes.

Acabado el acto religioso y después que en la puerta del Templo se obtuvieron varias fotografías del alegre grupo de comulgantes con el Jefe Provincial y Gobernador Civil y su esposa, y otras Autoridades, marcharon con estas los pequeños y familiares hasta el comedor de "Auxilio Social" en la calle del General Aranda, donde les fué servido un succulento desayuno compuesto de chocolate, leche, abundantes pastas, repostería y helados.

En la presidencia se sentaron las mismas Autoridades que lo hicieron en la iglesia y también los Rdos. Cura Arcipreste y Asesor Religioso de (Pasa a la tercera.)

Racionamiento de carne

En el día de la fecha se suministra carne a los establecimientos detallistas núm. 16-25 al 32 inclusive, y 34 de esta Capital, para su reparto a razón de 100 gramos por persona y previo corte de la tira cuarta de la primera semana de la cartilla individual de racionamiento.

Los establecimientos indicados, permanecerán abiertos hasta las cuatro de la tarde.

- NOTA. — Los propietarios de las carnicerías que se hallan incluidos en esta distribución, son los siguientes: CARNICERIAS. Número, 16.—Eugenio Gallén, Pueblo, 9; Núm. 25.—Vicente Moncho, P. Pescadería; Núm. 26.—Antonio Vilarroya; Núm. 27.—Carmen Medall; Núm. 28.—Teresa Estrada; Núm. 29.—Enrique Gregori; Núm. 30.—Primitivo Mateu; Núm. 31.—Miguel Alegre; Núm. 32.—Vicente Ramos; Núm. 34.—Salvador Esteban.

La procesión del Corpus en la Parroquia de la Trinidad

Se celebró el domingo con gran brillantez

Extraordinaria importancia ha revestido este año la procesión del Corpus Christi en la Santísima Trinidad. La procesión constituyó otra manifestación de religiosidad del pueblo castellonense. La populosa barriada de la Santísima Trinidad vivió el pasado domingo momentos de hondo sentimiento cristiano, pues durante todo el largo trayecto estaba profusamente adornado y el paso de la procesión fué presenciado por numerosos fieles.

CATOLICIDAD

SANTORAL. Santos para hoy. — Santos Doménica y Lucía, Virgenes, y Santos Romulo, obispo e Isaac, confesor.

Miércoles. — Santos Fermín y Claudio, confesores, y Beato Lorenzo de Brindis.

CULTOS. Mañana, a las 9'30. Misa especial. SANTISIMA TRINIDAD. Hoy y mañana los cultos propios del día.

SAGRADA FAMILIA. Hoy martes de San Antonio en la Misa primera y en la segunda.

IGLESIA DEL CARMEN (PP. Carmelitas Descalzas). Solemne novenario en honor de Nra. Señora del Carmen.

Todos los días, por la mañana a las 8 misa con el ejercicio del mes, con cánticos a la Sma. Virgen del Carmen.

Por las tardes a las 8'30, exposición de S. D. M. estación, trisagio mariano, sermón, reserva y gozos.

Los sermones están a cargo del Rev. P. P. José Manuel de María y Felipe de la Inmaculada O. C. D. En la parte musical actuará todo el novenario, la capilla del Colegio Teresiano, bajo la dirección del R. P. Ildefonso de la Inmaculada.

Todos los fieles que asistan a los ejercicios piadosos que se hacen estos nueve días que preceden a la festividad de la Sma. Virgen del Carmen, pueden ganar siete años y siete cuarentenas de indulgencia según concesión de Pío X, rebobada en 1922 por Su Santidad Pío XI; y además indulgencia plenaria a los que asistan cinco veces a la novena confesando y comulgando una vez y orando por las intenciones del Santo Padre.

NOMBRAMIENTO DE CURA PARROCO DE CERVERA DEL MAESTRE. El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha nombrado Cura Parroco de Cervera del Maestre al Rvdo. don Luis Arasa.

El Rvdo. Arasa desempeñaba su sagrado ministerio en una iglesia de Tortosa.

Indice demográfico

Nacimientos. — Visitación Peris Vicent, Hospital provincial.

Defunciones. — Dolores Nadal Soler, 31 años, Mealla, 20; Francisca Ariño Pimpollo, 63 años, Segorbe, 15, y Faustino Girona Girona, 9 meses, Hospital provincial.

SPECTACULOS

SABOYA. — NO-DO 27 y estreno de "Al servicio del deber", en español, por Chester Morris y Jane Wyatt.

EL ANGEL. Antonio Sampedro Guillamon. SUBIO AL CIELO AYER, DIA CINCO DE JULIO A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE. Sus afligidos padres Antonio y Esmerinda; abuelos, Diego (ausente) y María; tíos, primos y demás familia, al comunicar a V. tan sensible pérdida, le agradecerán asista a la conducción del cadáver; que tendrá lugar hoy, a las ONCE de la mañana, desde la casa mortuoria, San Francisco, 48, hasta el lugar de costumbre, por lo que le quedarán eternamente reconocidos. Castellón 6 de Julio de 1943.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Anteayer comenzaron en BURRIANA LAS FIESTAS DE LA LIBERACION

El Jefe Provincial y Gobernador Civil y el Subsecretario de Industria, impusieron a diez camaradas la Medalla de la Vieja Guardia

El camarada Granell recibió ayer el título de hijo predilecto de la ciudad

ANTE EL GENERAL SAN PEDRO JURARON BANDERA LOS NUEVOS RECLUTAS

Con gran solemnidad y brillantez comenzaron el domingo en Burriana las fiestas conmemorativas del V aniversario de la liberación de la ciudad por las fuerzas Nacionales.

La población mostró su entusiasmo desde las primeras horas de la mañana. Numerosas calles aparecían adornadas y en algunos puntos se habían levantado sobrios arcos triunfales en honor del Caudillo y del Glorioso Ejército que a sus órdenes logró la libertad de España. En todos los edificios oficiales se habían izado las banderas y la mayor parte de los balcones lucían colgaduras con los colores de la enseña Nacional.

El Jefe y Gobernador con las Autoridades y Jerarquías Provinciales, en Burriana

Alrededor de las diez de la mañana salió de Castellón el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil con dirección a Burriana, acompañado por su hijo Carlitos y Secretario particular, camarada Emiliano del Alamo, y por el Presidente de la Diputación, Secretario Provincial del Movimiento, Delegado Provincial de Auxilio Social, Secretario Local de la capital y por los Secretarios provinciales de la Vieja Guardia y Frente de Juventudes.

A su llegada a Burriana, el camarada Andino y sus acompañantes eran esperados a la entrada del pueblo por todas las Autoridades y Jerarquías locales con la Banda de música, figurando el Ayuntamiento

en corporación y la Banda de música de Educación y Descanso.

El Alcalde y Jefe Local y el Secretario local, camaradas Vernia y Dosdá, se avanzaron a recibir a las Autoridades y Jerarquías Provinciales, siendo el camarada Andino cumplimentado y saludado por todos los presentes, mientras la Banda de música interpretaba una marcha. El Jefe Provincial y Gobernador Civil, con todas las Autoridades provinciales y locales, se dirigió hasta la plaza de San Blas, donde estaban formadas las fuerzas del Movimiento y se congregaba numeroso público, que recibió al camarada Andino con repetidas muestras de cariño.

Tras la revista que pasaron el Jefe Provincial y Gobernador Civil con el Secretario Provincial, Alcalde y Jefe local, Comandante Militar de la plaza, Comandante de Marina, Jefe de Línea de la Guardia Civil, Secretario local y Jefe de Milicias, las fuerzas desfilaron ante las Autoridades, haciéndolo en primer lugar el Frente de Juventudes de Burriana con banderas de tambores y cornetas, centurias del Frente de Juventudes de Castellón y Almazora, Ex-Combatientes y Milicias de la localidad con banderas y banda de música.

Misa en la Parroquia

Después del desfile el camarada Andino, con todas las Autoridades y Jerarquías, se dirigió a la Iglesia Parroquial entre una muchedumbre que llenaba por completo las aceras

de las calles del trayecto y la plaza ante el templo.

A la entrada de éste el Jefe Provincial y Gobernador Civil y demás Autoridades, fueron recibidas por el Rdo. señor Cura don Elías Millán, que les acompañó hasta el presbiterio, donde tomaron asiento. Poco después, y acompañado por el Secretario local del Movimiento, llegó a la Iglesia el Subsecretario de Industria y Consejero Nacional, camarada Juan Granell Pascual, que tras saludar efusivamente al camarada Andino y demás Autoridades y Jerarquías, ocupó la presidencia con el Jefe Provincial y Gobernador Civil, Comandante Militar de la Plaza, Alcalde y Jefe local y Presidente de la Diputación, ocupando otros sillones en el presbiterio todas las demás Jerarquías y Autoridades.

Durante la celebración del Santo Sacrificio, que llenando totalmente el templo escucharon las fuerzas del Movimiento y un gentío inmenso, el Rdo. Cura Párroco don Elías Millán, comentó desde el púlpito con elocuentes palabras el Evangelio del día. Acabada la Misa se cantó un solemne Te-Deum.

Antes de abandonar el templo, el Jefe Provincial y Gobernador Civil con el Subsecretario de Industria y las demás Autoridades y Jerarquías, penetraron en la Capilla, arrodillándose ante el Sagrario para orar durante breves minutos. Después salieron de la Iglesia escuchando el camarada Andino las explicaciones que el camarada Granell y don Elías Millán le dieron de la marcha de

las obras de reconstrucción que se vienen realizando con tanto entusiasmo y con el apoyo de nuestra primera Jerarquías y Autoridad provincial, admirando también el gran impulso dado a la reconstrucción de la torre campanario, cuya esbelta silueta ya se levanta en mucho más de la mitad de su altura total.

Imposición de Medallas a diez camaradas de la Vieja Guardia

Después que las fuerzas del Movimiento se trasladaron a la plaza de San José, donde acudió también numerosísimo público, las Autoridades y Jerarquías marcharon también a dicho lugar, siendo aclamadas por el pueblo burriánense a su paso por las principales calles de la ciudad.

En la citada plaza las Autoridades y Jerarquías se situaron en el kiosco de conciertos, ante el cual quedó formada la Vieja Guardia. Después de un toque de silencio, el Secretario provincial de la Vieja Guardia, camarada Serra, en medio de un impresionante silencio, dió lectura al Decreto de creación de la Medalla de la Vieja Guardia.

HABLA EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL

Seguidamente el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, camarada José Andino, dirigió a los congregados unas breves palabras, que incluímos en otro lugar de esta misma página, recibidas con gran atención y entusiasmo por el público, que al final de la alocución de nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil contestó fervorosamente sus gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!

A continuación se procede a la imposición de Medallas a camaradas de la Vieja Guardia que por diversas razones no pudieron acudir al acto provincial celebrado en Castellón el 13 de junio, recibiendo de manos de los camaradas Granell y Andino, los siguientes falangistas:

- FRANCISCO COLLADO GOZALBO.
- JUAN FELIU URIOS.
- RAMON FERRER BURDEUS.
- JUAN FONT TEJEDO.
- LICER JUAN FERNANDEZ.
- BAUTISTA MONSONIS DADI VICENTE MONTOYA BELTRAN.
- FRANCISCO MUÑOZ GRANELL.
- JUAN BAUTISTA TRAVER SEORES.
- MIGUEL SANMILLAN ARQUIMBAU.

Acabado el acto de imposición de Medallas, la Banda interpretó los Himnos, dando los gritos rituales después del "Cara al Sol" el Jefe Provincial y Gobernador Civil, gritos que los reunidos contestaron con unánime entusiasmo. Seguidamente, entre aplausos de la muchedumbre congregada en la plaza y lugares próximos, desfilaron las fuerzas ante las Autoridades y Jerarquías.

Palabras del Jefe Provincial y Gobernador Civil

CAMARADAS:
Celebramos hoy el acto de imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a aquellos camaradas que por diversos motivos no pudieron asistir, como hubiesen sido sus deseos, al acto que tuvo lugar el día 13 del pasado mes en la capital de nuestra provincia.

Hoy cabe a Burriana una doble satisfacción; la de conmemorar el V aniversario de su liberación, y la de ver cómo la Falange premia a alguno de sus hijos. Muchos de los que recibieron este premio dieron sus vidas en holocausto de nuestra Patria y queremos que sean sus ciudad y madres las que reciban el justo homenaje que esperamos sirva de cierto consuelo a su aflicción.

Yo también siento satisfacción inmensa al contemplar, que una población como burriana, que fue en tiempos difíciles, uno de los pilares de la Falange y del Tradicionalismo, es hoy también claro exponente de amor y de fidelidad a los designios de nuestra Patria.

Si el recibir esta condecoración, es justo homenaje para aquellos que han de ostentarla, ellos también, al llevarla sobre su pecho, habrán de hacerla honor en todo momento a cuanto la misma representa.

Esto quiere decir que no termina aquí todo cuanto hemos prometido cumplir para con la Falange y España. Tenemos que seguir el camino trazado hasta la consecución de nuestros postulados, y quien sabe si aún nos esperan momentos difíciles que vencer. Yo espero de vosotros, que tanto en el cotidiano afán por nuestra prosperidad y grandeza, como en lo que nos queda por recorrer, aunque esto sea escabroso, sepáis sin demora hacer honor a vuestra condición de miembros de la Vieja Guardia.

Si a cualquier afiliado de nuestra Organización, le es obligado el cumplimiento estricto de su deber, a vosotros no es solamente esto lo que se os exige. Se os exige que os superéis y sacrificéis hasta conseguir la España Grande que ambicionamos, conservando la fe absoluta en nuestro Caudillo Franco y en los destinos imperiales de España.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Acto en el Círculo Frutero

El camarada Andino, con todas las Autoridades y Jerarquías marchó después al Círculo Frutero, donde les fué ofrecido un refresco. A la llegada al edificio fueron saludados el Jefe Provincial y Gobernador Civil, Subsecretario de Industria y demás Autoridades y Jerarquías, por el presidente y directivos del Círculo, marchando al salón principal donde los reunidos tomaron un refresco.

UN BRINDIS DEL SUBSECRETARIO DE INDUSTRIA

Al final del refresco se levantó el Subsecretario de Industria y Consejero Nacional, camarada Granell, pronunciando un sentido brindis en el que dijo: "En este Círculo Frutero, motor de tantas actividades benéficas para Burriana, levanto mi copa por la Uni-

dad, la Grandeza y la Libertad de España; por nuestro Caudillo Franco, al cual debemos la paz que nos concedió con la Victoria y nos conserva cada día en medio de circunstancias difíciles.

Y brindo también por la prosperidad de Burriana." Las palabras del camarada Granell fueron acogidas con gran entusiasmo y coreadas por unánimes aplausos.

Acabado el refresco y después de despedirse efusivamente del camarada Granell y de todas las Autoridades y Jerarquías locales y demás personas reunidas en el Círculo Frutero, el Jefe Provincial y Gobernador Civil emprendió alrededor de las dos de la tarde el viaje de regreso a Castellón con todas las personas que le habían acompañado, siendo despedido al iniciar la marcha su coche, con aplausos del público congregado ante el edificio y con saludos brazo en alto y gritos de ¡Arriba España!

LOS ACTOS DE AYER

El segundo día de fiestas y jornada en que se conmemora el V aniversario de la liberación, se ha celebrado también con gran solemnidad en Burriana.

Al amanecer, el alegre volteo de campanas, disparo de morteretes y los pasacalles de las banderas, así como la diana que interpretó la de música, recordaron a los burriánenses la gozosa efeméride que les trajo la libertad y la dicha de unirse a la España Nacional. Desde ese momento la población vivió una jornada festiva del más alto sentido patriótico y tomó parte entusiastamente en todos los actos del día, apareciendo las calles como en la jornada anterior, engalanadas y con colgaduras nacionales los balcones.

El Sub-Secretario de Industria hijo predilecto de Burriana

Toda la jornada del día de ayer estuvo dedicada a dos actos solemnísimos en honor del glorioso Ejército Nacional y de uno de los más ilustres burriánenses: el Subsecretario de Industria y Comercio, camarada Juan Granell Pascual.

A las diez y media de la mañana el Ayuntamiento se reunió, saliendo a recibir a las Autoridades de Castellón que habían de asistir a los actos. Abrió marcha la banda municipal, a la que seguían el Alcalde y Jefe Local del Movimiento, el primer Teniente Alcalde, el Comandante de Marina, el Teniente de la Guardia Civil, el

(Pasa a la quinta.)

40 niños y niñas asistidos en "Auxilio Social" recibieron el domingo su primera Comunión

(Viene de la segunda.)

"Auxilio Social". En el amplio comedor aparecían tres largas mesas artísticamente adornadas y bien dispuestas y después colocados los niños lo hicieron los demás presentes al acto.

Terminado el refresco, don Joaquín Balaguer pronunció una sentida plática, diciéndoles que el día de la toma por primera vez el Pan de los Angeles, es el más feliz de toda la vida, pues se ha tomado a Cristo Sacramentado. Y sois felices—dijo—porque vuestras almas estaban bien preparadas y limpias de pecado, pues "Auxilio Social" no solamente os ha dado vestidos nuevos que los vuestros no pueden daros, sino que os han preparado bien para este acto.

Ahora no sois aquellos niños desherrapados que ibais por las calles, no. "Auxilio Social" os da de comer y vestido, preparando además vuestras almas que, arrepentidas, se han acercado a Dios que os ha perdonado vuestros pecados.

Habréis observado que en este día tan solemne vuestros padres os quieren más que nunca y que sois más buenos y eso debe perdurar todos los días. Procurad, pues, madres, que continúe esta bondad vigilando a vuestros hijos, dándoles la educación adecuada y cuidándoles de sus almas, pues un hijo bueno es la corona de los padres.

Sois obedientes a vuestros padres, atended a sus enseñanzas y agradeced lo que realiza "Auxilio Social", obra hacia la cual mira el Caudillo con cariño, y así seréis buenos patriotas.

Las palabras del Arcipreste fueron escuchadas con gran emoción por los niños y sus familiares. Cuando mediado el acto abandonó el comedor el Jefe Provincial y Gobernador Civil, fué saludado por los niños con frenéticos aplausos.

Por la tarde, en la misma iglesia, de la Santísima Trinidad, los niños que tomaron por la mañana la Comunión, hicieron la renovación de la

promesa del bautismo y consagración a la Santísima Virgen.

En el acto se repartieron grandes estampas recordatorias del feliz acto de la toma de la primera Comunión.

También en el acto de la renovación, entonaron bellos cánticos religiosos.

Tanto los niños como las niñas, por la tarde asistieron a la procesión del Corpus de la Santísima Trinidad.

OBSEQUIO DE LA CASA CAPRI

Como todos los años, no podía faltar en este el obsequio de la Casa Capri a los pequeños asistidos en "Auxilio" y esta vez se ha superado, pues tras obsequiar a los niños con el helado servido en el desayuno, les entregó un vale a cada uno para que pasaran por el establecimiento a recoger un helado.

La Casa Capri merece toda clase de elogios por la estimación que siente por los niños acogidos en "Auxilio Social" y por su generosa manera de manifestarla.

Cien aviones fueron derribados el DOMINGO por las DEFENSAS ITALO-ALEMANAS

COLONIA, NUEVAMENTE BOMBARDEADA POR LOS ANGLOSAJONES

Sicilia y Cerdeña sufrieron también los ataques aliados

Berlín, 4.—Las fuerzas aéreas angloamericanas han perdido cien aviones, aproximadamente, durante la jornada del 3 de julio, en el Mediterráneo, así como en el curso de ataques en las regiones ocupadas del Oeste y en el territorio del Reich según informes recibidos de todas las formaciones del Eje que han participado en las operaciones defensivas durante las últimas veinticuatro horas. — Efe.

40 BOMBARDEROS DERIBADOS SOBRE DE- MANIA

Berlín, 4.—En el comunicado del Alto Mando alemán se anuncia: "El enemigo ha sufrido ayer graves pérdidas a consecuencia de la defensa opuesta a los ataques aéreos dirigidos contra Italia. Cincuenta aviones norteamericanos fueron destruidos; de ellos, 20 tan solo por las fuerzas aéreas alemanas. Importantes formaciones de bombarderos británicos han atacado de nuevo, durante la noche última, la ciudad de Colonia. Numerosas bombas explosivas e incendiarias han hecho víctimas entre la población y han ocasionado nuevas devastaciones en diversos barrios de la ciudad. Según las primeras noticias, las fuerzas de la defensa aérea han destruido 37 bombarderos. Otros tres aparatos fueron derribados ayer sobre las regiones ocupadas del Oeste." — Efe.

50 APARATOS DE LOS ALIADOS, DERRIBADOS SOBRE TERRITORIO ITALIANO

Roma, 4.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas italianas: "Cazas italianas y alemanas y las baterías antiáreas del Eje obstaculizaron ayer con particular éxito los ataques de la aviación adversaria contra centros de Sicilia y Cerdeña, consiguiendo rechazar las formaciones enemigas antes de que alcanzaran sus objetivos, persiguiéndolas después hacia el mar. Sobre Sicilia, en repetidos contraataques, se distinguió el 150 grupo, mandado por el teniente Antonio Lizzatto. Los cazas italianos derribaron 18 aparatos enemigos, y los alemanes, 10. La artillería antiárea destruyó otros 22 aparatos, de ellos 19 en Trapani, dos en Sciacca, dos en Augusta, uno en Marsala, siete en el aire en los alrededores de Cagliari. El enemigo ha perdido, en total, 50 aparatos, entre ellos, numerosos

cuatrimotores. Los daños han sido escasos, y el número de víctimas entre las poblaciones también ha sido pequeño. La aviación enemiga arrojó sobre Ostia algunas bombas y algunos trozos de tubo con metralla, así como sobre Siominino. Al volar los aparatos enemigos sobre los alrededores de Roma no se registraron pérdidas. La D. C. A. de la capital formó una cortina de fuego." — Efe.

NUEVOS ATAQUES CONTRA COLONIA

Londres, 4.—Comunicado del Ministerio del Aire: "En la noche última, aviones del servicio de bombardeo atacaron intensamente Halk y Deutz, barrios industriales de Colonia, en la orilla oriental del Rin. El ataque fue concentrado. Fueron también arrojadas bombas sobre objetivos de Hamburgo, del Ruhr, y colocadas minas en aguas enemigas. Aviones del servicio de caza efec-

tuaron patrullas incursionistas sobre Holanda, Bélgica y Francia. Un aparato enemigo fue destruido. Treinta y dos de nuestros bombarderos no han regresado." — Efe.

BOMBARDEROS ALIADOS CONTRA SICILIA Y CERDEÑA

Cuartel General aliado de África del Norte, 4.—Comunicado militar: "Durante la jornada de ayer,

los bombarderos pesados y medios de la aviación estratégica atacaron diversos aeródromos de Cerdeña. Las fortalezas volantes, escoltadas por aparatos "Lightning" y "Warhawk", se dirigieron contra los aeródromos de Alghero, Milo y Capoterra, y otros aviones, de los tipos "P-38" y "P-40", atacaron centros de telecomunicación, emplazamientos artilleros y otros objetivos de la misma isla.

Un músico del pasado

FRANCISCO GUSTAVO GEVAERT

Por ANGEL SAGARDIA

Para los españoles, el célebre maestro belga Gevaert —que nació hace ciento setenta y cinco años— no sólo es el eminente didáctico autor de dos valiosos tratados de instrumentación y orquestación muy útiles para aprender de ellos esa importante parte técnica del arte musical, sino también el artista al que guardamos reconocimiento por haber dispensado interés a nuestra nación al componer su "Fantasía española"; al llevar a efecto una permanencia en España durante la cual estudió el entonces escaso y modesto movimiento musical español, que dió por resultado su "Informe acerca de la situación de la música en España" y los atinados consejos, que desde su cargo de director del Conservatorio de Bruselas, dió en los principios de sus carreras a nuestros compatriotas

Monasterio, Arbós y Albéniz. En Huyase (Bélgica) el 30 de junio de 1828 nació Francisco Augusto Gevaert que a juventud cursó los estudios musicales en los más importantes centros docentes de Gante y Roma. Durante los años 1849 y 1850 viajó por Francia, Alemania, Italia y España. En Madrid, en el curso del segundo año citado escuchó su "Fantasía española" en uno de los conciertos instrumentales que bajo la dirección de Juan Mollberg, profesor del Conservatorio y violinista de la Real Capilla, se celebraban en unos salones llamados Orientales situados en la calle de la Victoria. Gevaert, antes de salir de Madrid, dejó en poder de Barbieri un ejemplar manuscrito de su "Fantasía española" firmado y fechado el día 3 de julio de 1850.

Aparte de que el "Informe acerca de la situación de la música en España" muestra que Gevaert analizó y estudió profundamente las causas que impedían el mayor auge de la música española por el año 1850, los párrafos siguientes, pertenecientes a una carta que Gevaert redactó en castellano y dirigió en junio de 1852 a Basilio Montoya, tutor de Monasterio, descubren claramente el conocimiento del problema musical español en aquella época y también el interés que tenía porque el precoz Monasterio lograra —dada su excepcional valía de ejecutante de violín— el puesto que merecía en el concertismo europeo: "Atendiendo sólo al porvenir artístico de Monasterio (el cual no puede dejar de ser más brillante) sentiría yo mucho el que por ahora se volviese a España, pues ya conocía usted mejor que yo cuán poco se aprecia en España el talento de un instrumentista, por mayor que sea, y que con suma indiferencia se recibe todo lo que no sea ópera italiana o cantantes trasalpinos". —Si le quedasen a usted algunas dudas acerca de eso, (Pasa a la quinta.)

LAS FUERZAS ALEMANAS FORTALECEN SUS LINEAS EN EL KUBAN

FUERON AVANZADAS LAS LINEAS EN LA REGION DE LAS LAGUNAS

Han terminado los preparativos soviéticos para una ofensiva

Gran Cuartel General del Fuhrer, 4.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas: "En la región de las lagunas de la cabeza de puente del Kubán, el frente ha sido avanzado a pesar de las grandes dificultades del terreno y de la oposición del enemigo. En el resto del frente del Este no se registran más que actividades locales de las tropas de choque, cerca de Lisichansk y al Sureste de Veliki Luki. Las fuerzas armadas aéreas alemanas han bombardeado durante la noche última, con ayuda de importantes formaciones de aviones de combate, los refuerzos soviéticos en el sector de Veliki." — Efe.

trasar los movimientos del enemigo. Sus ataques surten tanto más efecto, por cuanto las concentraciones soviéticas son cada vez más densas y presentan blanco seguro. Respecto del éxito alemán de ayer en la cabeza de puente del Kubán, que señala el comunicado del Alto Mando, la Oficina Internacional hace resaltar su gran importancia, "ya que —dice— ha puesto fin a una lucha de dos meses largos, cerrando definitivamente una brecha abierta por los rojos en las lagunas y que utilizaban constantemente para operar contra las comunicaciones de la retaguardia alemana, utilizando con tal fin lanchas de desembarco o balsas con motor. La creación de un fuerte cerrojo en tal lugar, cruzando todas las comarcas de las lagunas, hasta el mar de Azof, imposibilita los ataques rojos a los servicios de retaguardia de la Wehrmacht, evidencia la superioridad técnica y de moral combativa de los alemanes, ya que sus enemigos tienen el número a su favor, y deja libres para otras acciones a los grupos de la Luftwaffe que hasta ahora tenían que vigilar el boquete existente".

partida, mediante un contraataque que causó graves pérdidas a los bolcheviques, en particular la de seis carros pesados del tipo de los más modernos. Entre los fructíferos ataques de la Luftwaffe a la retaguardia enemiga, señala particularmente la información, el realizado contra la estación de Kelsz. — Efe.

A continuación, la Oficina Internacional registra el éxito de un grupo de choque alemán en el Donetz medio, el cual cruzó el río y voló gran número de puestos enemigos, así como el fracaso final de un ataque soviético al Sur de Veliki Luki, que, realizado por casi una brigada blindada, acabó siendo cortado por el fuego alemán y rechazado a sus posiciones de

trazar los movimientos del enemigo. Sus ataques surten tanto más efecto, por cuanto las concentraciones soviéticas son cada vez más densas y presentan blanco seguro. Respecto del éxito alemán de ayer en la cabeza de puente del Kubán, que señala el comunicado del Alto Mando, la Oficina Internacional hace resaltar su gran importancia, "ya que —dice— ha puesto fin a una lucha de dos meses largos, cerrando definitivamente una brecha abierta por los rojos en las lagunas y que utilizaban constantemente para operar contra las comunicaciones de la retaguardia alemana, utilizando con tal fin lanchas de desembarco o balsas con motor. La creación de un fuerte cerrojo en tal lugar, cruzando todas las comarcas de las lagunas, hasta el mar de Azof, imposibilita los ataques rojos a los servicios de retaguardia de la Wehrmacht, evidencia la superioridad técnica y de moral combativa de los alemanes, ya que sus enemigos tienen el número a su favor, y deja libres para otras acciones a los grupos de la Luftwaffe que hasta ahora tenían que vigilar el boquete existente".

CHANDRA BOSE anuncia la creación de un Gobierno de la "India Libre"

Alocución del Jefe hindú ante los representantes de la Liga

Tokio, 4.—Chandra Bose ha sido nombrado presidente de la Liga de la Independencia Hindú, según comunican de Shonan a la Agencia Domei. — Efe.

"CUATROCIENTOS MILLONES DE HINDUES, A LA LUCHA POR LA INDEPENDENCIA"

Tokio, 4.—El ministro de Negocios Extranjeros, Shigemitsu, ha dirigido a Subhas Chandra Bose un telegrama de felicitación por su elección a la presidencia de la Liga por la Independencia de la India. El ministro japonés expresa en el su convencimiento de que la actividad de la Liga llevará a los cuatrocientos millones de habitantes de la India a la lucha por su independencia, hasta un victorioso final. — Efe.

ALOCUCION DE CHANDRA BOSE

Tokio, 4.—Representantes hindúes del Japón, del Manchukuo, de Hong Kong, de Indochina francesa, de Borneo, de Birmania, de Malasia y de otras regiones del Asia oriental, han tomado parte en la Conferencia de Representantes de la Liga de la Independencia India, inaugurada hoy en Shonan (Singapur). Chandra Bose pronunció una alocución que entusiasmó a sus auditores, en la que abogó por la decisión de luchar por la independencia de la Patria. — Efe.

SE ANUNCIA LA CREACION DE UN GOBIERNO PROVISIONAL DE LA INDIA LIBRE

Tokio, 4.—Durante la Conferencia celebrada en Shonan por los nacionalistas hindúes, Subhas Chandra Bose ha anunciado la creación de un Gobierno provisional de la India libre, cuyo deber único —dijo— es unir y guiar a todo el pueblo indio en la lucha por la independencia. Entonces, añadió, habrá terminado la misión de ese Gobierno, y el pueblo indio escogerá libremente el que desee. — Efe.

SUIZA, dispuesta a permanecer neutral

Berna, 4.—El Presidente de la Confederación Helvética, Enrico Celio, ha declarado en el curso de una manifestación patriótica, que el deber de Suiza es permanecer estrictamente neutral, lo que —dijo— significa tener por todas las naciones extranjeras una política de estima y amistad y no permitir a ninguna como enemiga. El Presidente subrayó que la neutralidad helvética se transformaría inmediatamente en guerra dura, despiadada y heroica, si llegase a ser vulnerada. Celio expresó su firme creencia de que Suiza saldrá indemne de esta época. — Efe.



Administración, Carretas, 10.— Madrid.

ALEMANIA prepara nuevos locales para el culto en sustitución de las Iglesias destruidas por los bombardeos

Berlín, 4.—Los miembros del Episcopado alemán han nombrado una Comisión encargada de habilitar locales provisionales para el culto, en sustitución de las Iglesias y Capillas destruidas por los bombardeos. Dicha Comisión proveerá igualmente a la sustitución de los objetos del culto y de las vestiduras sacerdotales quemados o deteriorados. — Efe.

GIRAUD SALE DEL BRASIL HACIA WASHINGTON

Las conversaciones con Roosevelt serán puramente militares

Washington, 4.—El general Giraud es esperado en Washington de aquí a 24 horas. Después de cruzar aéreamente el Atlántico Sur, llegó a Natal (Brasil), desde donde salió para Miami; de este punto, continuará directamente a la capital de los Estados Unidos. Giraud permanecerá varias semanas en el país y será huésped del Presidente Roosevelt. La decisión adoptada en Argel de enviar un delegado a la Martinica, significa, sin duda —se dice aquí—, que Giraud no ha de ocuparse directamente del ofrecimiento de cambio de régimen hecho por el

almirante Robert. Esta creencia subraya la naturaleza puramente militar de las conferencias que el general va a celebrar con el Presidente Roosevelt. — Efe.

JUIN SUSTITUIRA A GIRAUD DURANTE SU VIAJE

Argel, 4.—Oficialmente se anuncia la partida del general Giraud para los Estados Unidos, y que quien le sustituirá al frente de las fuerzas francesas será el general Juin. También se declara oficialmente que a Giraud acompañan los comandantes Baurfe y Poniatowski, y el capitán de fragata, Viret. — Efe.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

CENSURA SANITARIA NÚM. 1.121

"El enemigo va a comprender que veinte años de fascismo no han pasado sin dejar huella en el pueblo italiano"

(Viene de la primera.) tener el valor —dijo— de suprimir en el campo industrial aquellas empresas que no tienen derecho a subsistir y desplazar de sus puestos a todos los industriales que no se muestren a la altura de la situación." Sin embargo, Mussolini pone en guardia a la opinión contra las tendencias a considerar a la burocracia como causante de todos los errores y faltas que puedan observarse, dado que esta burocracia cumple magníficamente su cometido.

Refiriéndose a la lucha contra el mercado negro, el Duce manifestó que este aspecto de la estructura económica debe ser combatido con medidas draconianas. Dijo que deberán ser cerrados los restaurantes de lujo y todos los establecimientos que tengan esta categoría.

En lo que concierne al problema de los "extranjeros indeseables", Mussolini declaró que de 110.000 extranjeros que antes de la guerra vivían en Italia, gran parte de ellos han regresado a sus patrias, y otros han sido internados en campos de concentración.

El Duce aprobó íntegramente la demanda del Directorio para llegar a una realización total del servicio obligatorio de trabajo. Quedan aún bastantes cosas por hacer en este sentido, añadió, especialmente aquellas que conciernen al servicio obligatorio de los judíos.

El Fascismo, fiel a su programa social

Se refirió seguidamente a la actitud de los obreros, todos los cuales se han situado en el Frente Nacional. "Durante las suspensiones de trabajo—precisó—, que se han registrado en diferentes partes en el transcurso del mes de marzo, de corta duración y motivadas por razones económicas, no se ha planteado ningún problema político. Ningún obrero ha seguido las instrucciones, puestas en circulación secretamente, y que les invitaban a manifestarse públicamente. Se ha dado nuevo impulso a las organizaciones sindicales; impulso que dará a los obreros la certidumbre de que el régimen fascista es el mejor que pueden desear. Los jefes sindicales estarán situados no sobre los obreros sino entre ellos mismos.

"Solo una voluntad: la del sacrificio"

El Duce dedicó alabanzas a la Milicia Fascista, "guardia armada de la revolución." "La Milicia —dijo— cuenta actualmente con centenares de millares de miembros. Sus batallones agrupan a la flor de la Milicia. Los miembros del partido deben observar una actitud basada de su convicción interior y sembrar estas convicciones entre el pueblo como una nueva verdad. En esta guerra no puede haber más que una voluntad: la del sacrificio hasta la victoria final. O ganamos es-

ta guerra, como yo creo con toda mi energía y como creen los camaradas del Eje y el Pacto Tripartito, o una paz vergonzosa será impuesta a Italia, que pasará a ocupar, si puede, el cuarto o quinto lugar.

No se puede en absoluto dar fé a las insinuaciones del enemigo. Cualquier capitulación se convertiría en vergüenza para Italia, en desarme y derrumbamiento, en la destrucción de los tesoros artísticos y, finalmente, en la limitación de las actividades agrícolas. A los vacilantes se les puede decir que esta guerra reserva posibilidades de desarrollo en el campo enemigo y en otros caminos, que llegarán a su íntegra madurez."

El Duce declaró después, refiriéndose a la situación en el campo aliado: "Los acontecimientos de Detroit, por ejemplo, han convertido en un papel sin importancia la Carta del Atlántico. Ahora, el enemigo tiene que jugar su carta a intentar una invasión, si no quiere confesarse derrotado antes de comenzar la batalla. Después de fracasada una tentativa de este género, el adversario no tendrá más cartas que jugar.

El pueblo italiano está convencido de que esta guerra es una lucha vital. El pueblo puede estar seguro de que a una tentativa enemiga de desembarco, responderíamos nosotros con todos los medios y con una energía inquebrantable. Debemos sostenernos; es el honor que nos lo impone.

"46 millones de seres que creen en la victoria"

El enemigo será defraudado y daremos contestación a su afirmación sin fundamento de que los italianos no podrán sostenerse 12 horas y se rendirán en un cuarto de hora antes de este plazo. Además del honor, son los intereses de la nación los que están en juego. Se trata de alcanzar una paz victoriosa, que después de 30 años de luchas incesantes dará a Italia la paz y los medios para cumplir su misión histórica, misión que la tendrá ocupada el resto del siglo. Todos los soldados se han dado cuenta de la grandeza del momento. El pueblo italiano dispone aún de recursos morales intactos. El enemigo, y en primer lugar Inglaterra, van a comprender que 20 años de régimen fascista no han pasado sin dejar huella en el pueblo de Italia.

En este día en que el enemigo se encuentra en las sagradas fronteras de la patria, los 46 millones de italianos se han transformado en 46 millones de guerreros vigorosos y dispuestos a la acción; 46 millones de seres que creen en la victoria porque creen en la fuerza imperecedera de la patria.—Efe.

De los periódicos de Madrid, "ARRIBA" es el que más le interesa. No lo dudé.

Para intensificar la producción



Para intensificar la producción agrícola en Holanda se siembra hasta en los jardines y paseos de las más cétricas ciudades. He aquí uno de los trabajos de siembra en una calle.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

Rectificaciones en el frente alemán del Este

Las tropas del Reich conquistan una importante altura en Bielgorod

Berlín. — Aunque las operaciones militares en el frente del Este han sido más animadas que en los días precedentes, escribe la Oficina Internacional de Información, no han tenido más que una importancia puramente local.

Al Sur de V.iki Luki, después de duros combates de varios días de duración, las tropas bolcheviques, muy superiores en número, habían logrado penetrar en las líneas alemanas. Los granaderos inmediatamente consiguieron, no

sólo contener y rechazar los nuevos ataques soviéticos sino también avanzar gran parte de esta penetración mediante metódicas acciones locales.

En la mañana de ayer, el mando alemán comenzó la limpieza decisiva de la penetración enemiga, reducida a la extensión de dos kilómetros.

Al Noroeste de Bielgorod, los granaderos alemanos conquistaron ayer una altura mediante un golpe de mano audaz que los bolcheviques intentaron reconquistarla sin conseguirlo

y a costa de grandes pérdidas.

Por la noche, el enemigo, con fuerzas de refresco, renovó sus ataques y entabló violenta lucha, que continuó en la mañana de hoy.

En los demás sectores no ha habido combates de importancia.

En las últimas 24 horas fueron derribados 45 aviones soviéticos con pérdida de 4 aparatos alemanos.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

"En algunos sectores del frente del Este, la actividad fué ayer ligeramente más viva que en días precedentes.

El éxito alcanzado en las lagunas del Kubán — anunciado ayer — ha puesto fin provisionalmente a varias semanas de combates en un terreno particularmente difícil. El enemigo ha sufrido en estos combates 2.000 bajas, incluyendo prisioneros. Han sido capturadas numerosas armas ligeras y pesadas.

En colaboración con la aviación alemana las tropas de tierra del Reich han capturado, destruido o averiado, unas 700 embarcaciones enemigas.

Una mayoría de los papeles rotos, sucios e inservibles, pueden convertirse de nuevo en papeles útiles. No los tiréis, entregárolas en Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Restricción en el consumo de fluido eléctrico

(Viene de la primera.) Tercero.—Por total transgresión comprobada del horario señalado, se impondrá por este Gobierno Civil, como primera sanción, una multa no inferior a 1.000 pesetas, pagaderas en papel de pagos al Estado. La reincidencia podrá dar lugar a la suspensión de suministro.

Cuarto.—Los usuarios que utilizando todo el horario de once y media de la noche a siete y media de la mañana, necesitan una ampliación del mismo, la solicitarán de la empresa suministradora, que la concederá, si es justificada dentro de la posibilidad de aumento de carga que permita la línea o sector afectados, dando al interesado una autorización escrita en la que conste el horario de riego convenido.

En caso de no llegar a un acuerdo con la empresa, se dirigirán los interesados a la Delegación de Industria, cuyo Organismo, a la vista de la potencia instalada, consumo actual y del año anterior, y carga del ramal o sector afectados, datos que deberá proporcionar inmediatamente la empresa, resolverá si procede o no la ampliación.

Si por imposición voluntaria de cada usuario de fluido no se logra la reducción prevista en el consumo, las empresas quedan autorizadas para privar del suministro a los abonados.

Las empresas estrecharán, por medio de los inspectores autorizados por la Delegación de Industria, la vigilancia sobre los fraudes, que serán castigados con la severidad que marcan las leyes, pasando la Delegación de Industria las resoluciones tomadas a conocimiento de los Tribunales de Justicia para que procedan en consecuencia.

Este Gobierno Civil, haciéndose cargo que la restricción en el consumo viene impuesta por las circunstancias presentes que no permiten disponer de igual cantidad de energía que en años anteriores;

comprendiendo que el mantener la misma carga en el consumo traería consigo la perturbación de las características de la corriente, en límites tales, que las variaciones en la tensión y en la frecuencia dificultarían la marcha de los motores; ha tomado la resolución firme de imponer a todos estas medidas restrictivas, como único medio de poder servirse de la energía eléctrica.

Si con la ordenación que se impone a los riegos y con las restricciones que a partir de este momento deben efectuar los propios abonados, la corriente servida por las empresas no alcanza las características de tensión y frecuencia señaladas en el Título V del Reglamento de Verificaciones Eléctricas y Regularidad en el Suministro de Energía de 5 de diciembre de 1933, impondrá a las empresas las sanciones especificadas en el Reglamento citado.

Castellón 5 de julio de 1943. EL GOBERNADOR CIVIL.

"EUROPA no será vencida por los ejércitos preparados para la invasión"

"La victoria no se gana en el aire"

DECLARACIONES DE LAVAL A LOS PERIODICOS FRANCÉSES

París. — Las declaraciones hechas por el presidente Laval, en estos días, a los directores y redactores de los diarios franceses, son reproducidas por el periódico "Le Petit Parisien". El Jefe del Gobierno, Laval, ha dicho, entre otras cosas, que el Ejército alemán no será vencido y Europa no será derrotada por los ejércitos dispuestos para la invasión.

Alude seguidamente a los elementos que confían en una victoria de las fuerzas anglo-norteamericanas y afirma que esta posición puede acarrear males a Francia y llevar al país a una pérdida definitiva de la guerra.

"Sin embargo —dijo—, yo vivo intensamente estas horas y no veo la situación con claridad. El mismo Mariscal Petain no quiere que Francia se convierta nuevamente en un campo de batalla y en un montón de ruinas. El pueblo francés debe tener el suficiente criterio para que un día no pueda ser objeto de los más duros reproches. Su porvenir en tales circunstancias, sería muy cruel. Mi preocupación es defender y proteger al país con un espíritu realista."

Se refirió seguidamente a los

bombardos aéreos y dijo que la victoria no se gana en el aire.

Finalmente pasó revista a la situación que provocaría la post-guerra y declaró: "A cuantas sugerencias se me han hecho acerca de la política interior sólo puedo contestar una cosa: Sé que es absolutamente

necesaria una revolución. Estoy dispuesto a hacerla. Como político experimentado, tengo sólidamente en mis manos la dirección del país. Los que desvían volverán al camino recto. Cada vez que las circunstancias lo exijan, seré duro en el cumplimiento de mi deber."—Efe.

Nueva gran derrota aérea aliada

(Viene de la primera.) "Formaciones enemigas volaron sobre Catania, Ialaci y pequeñas localidades de Sicilia, así como de la región, causando daños y algunas víctimas. La aviación del Eje interceptó ayer con eficacia a los aparatos enemigos, con los que sostuvieron ataques.

Nuestras formaciones de caza, en ataques sucesivos, han derribado 25 aparatos, 18 de los cuales fueron abatidos sobre las llanuras de Catania por los cazas del 4.º Regimiento aéreo. Otros 21 fueron derribados por la caza alemana.

Las baterías de la D. C. A. destruyeron por su parte, con un tiro preciso, 10 aviones ad-

versarios. A las pérdidas enemigas señaladas en los comunicados de anoche, hay que añadir de aviones, más derribados en los parajes de las islas Jónicas otro sobre Relghero.

Gran Cuartel General de África del Norte. — Formaciones aéreas aliadas han atacado diversos aeródromos italianos entre ellos los de Catania y Gerbini.

En el curso de estos combates se registraron grandes combates aéreos, en los cuales fueron derribados 43 aviones del Eje por lo menos. Nuestras pérdidas se elevan a 13 aviones.—Efe.

Los soviets, especialistas en construcción de prisiones

París. — "Así como los egipcios se han caracterizado por la construcción de pirámides, los romanos por las calzadas y los conquistadores españoles por las iglesias, los bolcheviques han sido y son sobre todo constructores de prisiones", escribe el enviado especial de "Paris Soir", que realiza un viaje circular por Europa. Añade que la prisión tenía los muros cubiertos de la G. P. U. de Riga por una plancha de caucho, para que fuera más fácil lavar las manchas de sangre de las víctimas inmoladas.—Efe.

Italia y Rumania unidas en lo militar y en lo político

Roma. — Los círculos políticos romanos ponen de relieve la importancia del viaje que el presidente del Consejo rumano Antonescu, acaba de efectuar a la Ciudad Eterna.

Dichos círculos afirman las cordiales relaciones que existen entre Italia y Rumania, no sólo en el aspecto militar, sino también en el político.—Efe.

Sikorski muere en un accidente de aviación

(Viene de la primera.) supo tener igual distinción las tres fases.—Efe.

DUELO NACIONAL

Londres. — Los polacos observarán un duelo nacional durante dos semanas por la muerte del general Sikorski.—Efe.